

## La retaguardia es también un frente, el del trabajo, que debe ajustar su ritmo a la guerra

### La C. N. T. en la Revolución española

Cuando se pueda valorar la contribución de la C. N. T. en la lucha a muerte que sostenemos contra el fascismo, se verá hasta qué punto ésta ha sido enorme en volumen y desinteresada en conducta. Quizás, bajo el prejuicio dominante hasta el 18 de julio de considerar a nuestra central como una organización catastrófica e indisciplinada, se ha seguido observando frente a ella, todavía hasta hace poco, una desconfianza a todas luces injustificada y reñida con la realidad. Más de una vez hemos soportado alusiones indirectas—directamente nadie ha osado señalarlas con el dedo—sobre nuestra pretendida indisciplina. Es hora, sin embargo, de que tales juicios se rectifiquen. No hemos de seguir, a despecho de nuestra conducta intachable, siendo víctimas de una falsa propaganda...

La C. N. T. aparece en la Revolución española como la primera fuerza combatiente y ordenadora. El impulso heroico de sus hombres contribuye, en una proporción inmensa, a vencer a los fascistas en los momentos iniciales de la insurrección. Sin el amplio gesto del pueblo, que combate sin organización militar y sin armas a los militares sublevados, la batalla habría sido ganada por el fascismo. Pero no fue así; la reacción fue arrinconada y forzada a entregarse en brazos del fascismo internacional, y el pueblo entra por primera vez en la historia de España con todos los derechos. En ese primer acto de ataque sin cuartel a los insurrectos en sus reductos, la C. N. T. demuestra su inmenso poder.

Pero a continuación, obrando sin transiciones, como un organismo maduro para realizar su misión transformadora, nuestra central demuestra que la destrucción de lo viejo y caduco es solamente una fase del problema puesto sobre el tapete por la insurrección fascista. Y acomete la tarea reconstructora con la misma decisión y empuje victorioso empleado para aplastar a los generales. Las zonas de mayoría confederal son las que antes surgen de la confusión de la primera hora, acusando una transformación de perfil proletario. Las zonas confederales no duermen. Se lanzan audazmente a la tarea de renovarlo todo. Unen la guerra a la revolución, porque comprenden que en España el ciclo capitalista ha sido cerrado por la propia insensatez de las viejas fuerzas conservadoras de tradición feudal y militarista. Renuevan la economía, socializándola. Cataluña y Levante se ponen a la cabeza de España. Companys, y hace poco Largo Caballero, han hablado del valor de la colaboración de la C. N. T. en el Gobierno. Companys ha dicho más; ha dicho que la F. A. I. se ha demostrado en Cataluña como una institución con amplia capacidad constructora.

El primer ejército lanzado contra los facciosos es un ejército confederal. Dos o tres días después de haber sido sofocada la insurrección en Barcelona, 8.000 hombres salen a combatir en las llanuras de Aragón para rescatar al fascismo aquel suelo mártir. Durruti les manda.

La C. N. T. ha propiciado también desde los primeros momentos la necesidad de la milicia y del mando único, de una producción y de un abastecimiento sujetos a un plan nacional. Nuestra central lleva en todo la iniciativa. Acaba de publicarse un manifiesto del Frente Popular de Aragón pidiendo seis puestos en el seno del Consejo de Defensa de aquella región. Los camaradas del Frente Popular aragonés hablan de la necesidad de reorganizar la vida en la zona arrancada de las manos del fascismo, y creen que el Consejo de Defensa de Aragón es el instrumento adecuado. Pues bien: este Consejo fue creado hace más de dos meses por nuestros compañeros de la C. N. T., que sintieron antes que nadie la necesidad de dar a aquella comarca el órgano de dirección que necesitaba para reconstruirse. Nuestros compañeros invitaron al Frente Popular a intervenir, pero esta intervención ha sido diferida hasta los momentos actuales.

Todos estos hechos demuestran el grado de sensibilidad superior que posee nuestra gloriosa central sindical. Vigilante, siempre dispuesta a la lucha y al sacrificio, se anticipa a todos en la percepción del momento que pasa. Es la auténtica fuerza de avanzada social. Sin ella, la inercia y los hábitos de la vieja política burguesa harían presa en todos los partidos. Su presencia activa es el ejemplo que comunica movimiento y vigor, que impide a la revolución estancarse.

Todos los antifascistas son camaradas, con todas las organizaciones colabora en el Gobierno y fuera de él. Con todas ellas, aportando su caudal de fuerza joven, avanzará hacia la victoria.

#### DISPOSICION ACERTADA

### Quedan cancelados todos los antecedentes penales anteriores al 19 de julio

La "Gaceta de la República" ha publicado un decreto del ministerio de Justicia, por el que se cancelan todos los antecedentes penales relativos a delitos cometidos con anterioridad al 19 de julio del corriente año.

La disposición no puede ser más acertada, ni más digna de elogio. Todos sabemos cómo se ha ejercido la justicia en España, y a qué grado de podredumbre habían llegado los organismos encargados de administrarla: mientras los grandes delincuentes encontraban, casi siempre, ocasión de librarse de ella, los autores de pequeñas faltas, elevadas a delitos, muchas veces, por el egoísmo o la persecución de la malvada sociedad que ahora comienza a derrumbarse,

no podían librarse de las mallas que el Código, hábilmente administrado los tendía. Pero no era eso solamente: la maldita sociedad capitalista, no contenta con el castigo impuesto injustamente en la mayoría de los casos, marcaba a sus perseguidos, después de cumplida la pena, con el hierro infamante de los antecedentes penales, padrones de baldón y de ignominia, a la vista de los cuales, hasta el trabajo se les negaba.

Bien está la disposición del ministerio de Justicia, que empieza a colocarla en su lugar. Y si por sucesivas disposiciones se obliga y se logra que los encargados de aplicarla, la sientan y la hagan valer, miel sobre hojuelas.

En la Sala Pleyel han sido convocadas representaciones de todas las Juventudes del Mundo por el Frente de Juventud Española. Han sido expuestos y presentados documentos, testimonios y fotografías de las viles crueldades y sangrientos desmanes de los fascistas que luchan en España, con armas y contingentes extranjeros. Los grupos representantes de la Juventud Española, desde las Juventudes Libertarias hasta los Católicos Nacionalistas han execrado y han mantenido su punto de vista sobre la guerra y la revolución española. En este acto la J. E. se ha visto cordialmente asistida de altas personalidades de la Juventud del Mundo

Hay que llevar a todas partes el sentido de nuestra lucha, la moral austera de esta guerra libertadora. En las ciudades de la retaguardia no se siente con intensidad lo profundo del drama que vive nuestro pueblo. Lo frívolo predomina sobre el sentimiento heroico y pone lastre a nuestra rápida marcha hacia la victoria antifascista

### LA REVOLUCION ESPAÑOLA, JUZGADA POR LOS MILITANTES DEL ANARQUISMO INTERNACIONAL

## El camarada Alberto Jensen, director de «Arbetaren», de Suecia, nos habla de sus impresiones sobre lo que ha visto en Cataluña

A raíz de una invitación de la Confederación Nacional del Trabajo, de la Confederación de los Obreros de Suecia, S. A. C., dicha sindical ha enviado una delegación.

Como miembro de esta delegación me complazco en transmitir un saludo fraternal a todos las mujeres y hombres que lucháis contra el fascismo, en las trincheras, a todos los compañeros que trabajáis en talleres, fábricas y en el campo, así como a cuantos toman parte en la lucha común para defender la libertad y a una sociedad más justa y más feliz.

Sin estar especialmente encargado de ello, puedo aseguraros que todos los proletarios, hombres y mujeres del Norte, están en cuerpo y alma con vosotros, con vuestra lucha contra la reacción fascista.

Los pueblos en el Norte viven bajo un régimen democrático

### Ha muerto Ostrovski

MOSCÚ, 23.—Ayer falleció en esta capital el famoso escritor soviético Nicolás Ostrovski, condecorado con la Orden de Lenin.

#### EL PELIGRO DE LA PIRATERIA FACCIOSA

### El "Cabo Sacratif" se ve obligado a varar para huir de un submarino

ALMERÍA, 22.—El vapor "Cabo Sacratif" a poco de salir de este puerto con rumbo a Málaga, vió un submarino que maniobraba en forma sospechosa. El capitán, para evitar un peligro posible dispuso el varamiento del barco en los bajos de un faro próximo a la costa. La maniobra se realizó con gran

#### MODOS Y MODAS NUEVOS

### Hay muchos cobardes disfrazados de milicianos

Cada día tiende su afán y cada época su moda. Y así como ahora los trabajadores, los perseguidos de todos los tiempos, los de siempre amarrados al duro banco de la galera del sufrimiento, los explotados de toda la vida, los del continuo esfuerzo mal pagado, han empuñado las armas para defender a costa de su vida la libertad de las garras del fascismo, los vagos de nacimiento, los discípulos de aquel logo que decía: "ha dicho el prior que vayamos a la huerta y que cavéis, que luego almorzaremos", juegan a los milicianos en el plácido, y alejado de la guerra, campo valenciano. Y así como en tiempos hubo la moda del pantalón chanchullo, adoptado por los señoritos "pochos bien" de entonces, hoy ahora la del atuendo militar, hecho, naturalmente a la medida del cuerpo, aunque no—para eso salieron corriendo al oír los primeros cañonazos lejanos—a la medida de las trincheras y los parapetos. Y así como cuando, tras el desastre de Annual, la aristocrática cohorte de Alfonso "el Africano", organizaba tómbolas y corridas de toros para enviar una cajetilla de tabaco a los soldados que se batían en las lomas marroquíes, así ahora la llamada de señoritos huidos, organiza partidos de fútbol, y otros festejos, con el agua de sajar a los que luchan y no quieren más agasajo que el de la presencia—esperada pero no lograda—de que las armas que los señoritos disfrazados de milicianos pasean por las calles de Valencia y por otros muchos sitios, apartados del lugar de peligro, vengan a las trincheras a luchar con ellos y a probar que todo el gesto de gallardía que emplean para arrancar suspiros de los pechos mujeres, saben también utilizarlo para arrancar a los fascistas los campos espaciales que tienen ocupados...

...Hay muchos cobardes disfrazados de milicianos, a quienes están esperando los fusiles de las trincheras

tranquilo, con tradiciones milenarias y sus libertades están profundamente arraigadas en la vida social.

No abrigamos la menor duda que la lucha del pueblo español será también decisiva en el destino de los países nórdicos. Si venciera el fascismo en España, sería únicamente una cuestión de tiempo que los países europeos que todavía son democráticos, y también los países del Norte, como Suecia, Noruega, Finlandia y Dinamarca fueran aplastados bajo la bota de una reacción irrefrenada y sangrienta. Por lo tanto, tenemos la seguridad que en las trincheras españolas se decidirá la suerte de nuestro futuro.

Por eso estoy altamente conmovido ante el pueblo español que escribe la mayor epopeya heroica en la Historia Universal.

En esta situación, en que las democracias renuncian cobardemente a defenderse contra el fascismo reaccionario o se alistan en las filas del fascio, en estos momentos en que los trabajadores y sus organizaciones entregan las armas sin defenderse, cuando ya

se habían perdido las esperanzas y el futuro se presentaba envuelto en la más negra y sangrienta reacción, se ha levantado el proletariado español, con la C. N. T. a la cabeza, poniendo una barrera infranqueable a los aventureros de la Junta militar facciosa.

Nunca se borrarán de nuestra memoria las angustiosas horas que hemos vivido en los días difíciles que hacen séquito al 19 de julio.

### Impresión del día

#### BOMBARDEO ENEMIGO SIN EFICACIA

En el sector Bosadilla del Monte-Pozuelo, en las primeras horas de la madrugada de hoy nuestras fuerzas iniciaron un ligero ataque a fin de rectificar nuestras líneas, como consiguieron.

En el sector Casa de Campo-Puerto de los Franceses y Ciudad Universitaria ligero fuego de fusil y morteros, con el cual el enemigo trata de distraer la atención de nuestras fuerzas para conseguir su aprovisionamiento nocturno.

Fue nulo su intento porque se impidió por nuestra parte, al ser contestado energicamente en la réplica de nuestras milicias.

En las primeras horas de la mañana, una escuadrilla facciosa compuesta por tres Junkers, escoltados por algunos cazas, voló sobre Bosadilla-Pozuelo y arrojó algunas bombas, sin daño por nuestras posiciones. Huyeron, sin aceptar combate al hacer su aparición las escuadrillas leales.

Nuestra artillería bate eficazmente a algunas concentraciones enemigas a la retaguardia de los rebeldes, así como sus avanzadillas. Las baterías facciosas constatan con escasos disparos.

En los demás sectores, nuestras fuerzas consolidan fortificaciones y las posiciones que desde hace días ocuparon y desde ellas hostilizan sin cesar al enemigo.

### El Consejo de ayer.—Dos interesantes decretos de Justicia

VALENCIA, 22.—Esta tarde, a las cuatro, quedaron reunidos en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo, que terminó a las diez y cuarto de la noche, asistiendo al mismo los ministros sin cartera. A la salida, el ministro de Instrucción pública dijo a los informadores que la reunión había sido larga por los múltiples asuntos de trámite que había pendientes de aprobación. Entre los decretos aprobados hay dos de Justicia que destacaban por su importancia. Uno referente a la creación de campos de trabajo obligatorio para todos los detenidos por delitos contra el régimen, con el fin de que estos elementos no sean gravosos al Estado y gansen, como cada ciudadano, el pan que comen. El otro hace referencia a la cancelación de antecedentes penales hasta el 19 de julio pasado.

Debido a los muchos asuntos tratados en el Consejo, el ministro de Hacienda, señor Negrín, no pudo informar acerca de su reciente viaje a Inglaterra y Francia. Cuando comenzaba a hacerlo hubo de ser suspendida la reunión. El doctor Negrín somató a la aprobación del Consejo unos créditos extraordinarios de varios departamentos.—Febus.

Jóvenes militantes de la C. N. T. y de la F. A. I. que ansían cubrir de gloria: en el batallón de Dinamiteros Confederales tenéis siempre un puesto.

### Un telegrama de condolencia por el hundimiento del «Komsomol»

Con motivo del hundimiento del barco ruso "Komsomol" por un crucero faccioso, el ministro de Estado envió al embajador de España en Moscú el siguiente telegrama:

"Riégole visite comisario Negocios extranjeros expresar nombre mio Gobierno y pueblo español profundo indignación acogiéndose aquí último acto piratería rebelde al hundir barco soviético "Komsomol". Gran impaciencia no embarga a todos por suerte haya podido correr trifulción. En los escasos días pasó región valenciana hizo tan popular para

sus componentes guardamos reduciendo emocionado de su sana solidaridad. Agradeceré a este respecto cualquier noticia envíen. Por lo demás hundimiento "Komsomol" es una nueva prueba justa tesis española sobre grave peligro que corre por horas la paz mundial, si se sigue permitiendo a las fuerzas conocidas de destrucción y de guerra hacer el juego a quienes carentes de todo sentido de responsabilidad europea no vacilarán en arrastrar tras su propio fracaso la causa general de la paz."—Febus.

Sin tener posibilidad de emitir un juicio definitivo, desearía manifestar que lo que he visto en Barcelona, nos da las mejores auguras para el futuro, en lo que se refiere al cambio de la vida económica-social.

Permitidme expresar mi sincera y profunda admiración por el arraigo que ha tomado la clase trabajadora española, y mi opinión de que será lo suficientemente fuerte para cumplir la misión histórica que se ha impuesto. ¡Que los terribles sacrificios que se han llevado a cabo no sean estériles! ¡Que el ideal fervoroso que ha guiado a la C. N. T. en su entusiasta misión, no sea mal pagado por el desenvolvimiento futuro! ¡Que la C. N. T. sea fuerte! ¡Que la C. N. T. sea sólida e inteligente! ¡Que tenga un corazón ardiente, pero un cerebro sereno. Y que todo lo bueno y hermoso con que todos soñamos, sea una realidad a través de la Revolución triunfante y libertadora.

### El Consejo de Defensa de Aragón está ya integrado por representantes de todos los sectores antifascistas

El manifiesto del Frente Popular de Aragón reclamando seis puestos en el Consejo de Defensa de aquella región, podría dar lugar a que alguien pensase que la C. N. T., que tuvo hasta ahora la responsabilidad exclusiva de la dirección de la cosa pública en aquella zona del país, se negaba a dar intervención en el Consejo a otras fuerzas que las confederales.

Pero si alguien interpretase así la cuestión se equivocaría completamente. Las fuerzas del Frente Popular en Aragón han estado voluntariamente ajeadas del Consejo Regional de Defensa. Al ser éste constituido, hace ya dos meses, cubriendo una necesidad de ordenación indispensable en la gran masa de territorio reconquistado, fueron invitados por la C. N. T. todos los partidos y organizaciones obreras a designar sus representantes.

"Cultura y Acción", órgano de la C. N. T. en la zona aragonesa, publica los siguientes juicios a propósito de la ampliación del Consejo con los representantes del Frente Popular:

"Al principio formóse el Consejo con la sola colaboración de los representantes de la C. N. T., esperando que los organismos del Frente Popular decidiesen a cumplir su prometedora incorporación al mismo. Durante el tiempo que el Consejo ha venido actuando, no se puede negar que ha demostrado la mejor disposición de ánimo, como los mayores propósitos y capacidad dentro de su incompleta estructura, para regir acertadamente la vida económica social de los pueblos aragoneses.

"Pasaron las situaciones inexplicables y pasaron, también, las dificultades y condicionamiento puesto por el Frente Popular a su ingreso en el Consejo. Todo se ha solucionado de la mejor forma, sobrepasándose el noble anhelo de que nunca los pueblos aragoneses, en los cuales se está operando una magnífica transformación social, puedan decir que sus hombres representativos se entretuvieron en epatar la fábula de los conejos y los perros. Y aun cuando reconocemos que en la actual estructura hemos olvidado un poco los principios que informan al organismo confederal, repetimos que no nos importa gran cosa haber sido en exceso transigentes; que esa transigencia demostrada por nosotros en la proporcionalidad del Consejo sólo ha sido hecha con el propósito que a todos debe animarnos: ser dignos del momento; por encima de las preponderancias de partido, colocamos a Aragón, su economía, su libertad, su vida futura; por encima de esto, ganar la guerra.

"Ya tienen los pueblos de Aragón su Consejo "en regla". Nadie ha quedado sin representar. Todos los partidos tienen su responsabilidad, y lo que es más: todos en absoluto la tenemos por igual, puesto que por igual también se hallan representados en el Consejo. Seis puestos para la C. N. T. y otros seis para el Frente Popular. Este es el mejor comentario que podemos hacer a la actual constitución del Consejo de Defensa de Aragón."

Por nuestra parte, no podemos por menos de congratularnos de que las fuerzas del Frente Popular hayan entrado, al fin, a formar parte del Consejo de Defensa de Aragón. De esta manera ha quedado sellada también en aquella región la unidad de lucha y de dirección que, reforzada cada vez más en todas partes, nos dará la victoria decisiva sobre el fascismo.

### Los rebeldes no aceptan el control de no intervención

### Romances de CNT

U. G. T.-C. N. T.

Los dos, que son albanellos, viven en el mismo barrio. Los dos salen de su casa por la mañana temprano. Los dos, con la misma prisa, caminan al mismo paso. Por la misma calle van, porque van a la misma tajo. Los dos llevan alparagatos, los dos visten mono blanco. Juntos comen a las doce del mismo cocido, fatto del chorizo y de la carne que son la sal del garbanzo, sobre la mancha que forma la sombra del mismo árbol. En el mismo plato comen, beben en el mismo vaso. Los dos a la misma hora hacen el mismo trabajo: el uno alarga la lana, el otro le entrega el barro. El mismo muro maestro los dos están levantando. Juntos de la obra salen juntos caminan despacio, calle arriba, calle arriba, camino de su descanso. Juntos siempre, siempre juntos, nunca podrán separarlos, por mucha astucia que gasten los políticos taimados!

Antonio AGRAZ

VISPERAS DE NAVIDAD

### El Frente Popular de Inglaterra

LONDRES, 23.—Las representaciones de la Liga Socialista, Partido Laborista Independiente y Partido Comunista celebraron anoche una reunión secreta para discutir el proyecto de Constitución de un frente único de esas fuerzas, pero se cree que no habrá fórmula antes de la Conferencia Nacional de la Liga Socialista que está convocada para el día 16 de enero próximo. En esta conferencia dicha organización se pronunciará sobre la actitud de sus dirigentes.

Se sabe que la dificultad para esa fusión es la Liga Socialista, que está afiliada al Partido Laborista y es contrario a toda combinación.—Febus.

Somos laicos..., pero celebraremos la fiesta



LA SITUACION DE CUBA

Gómez se defenderá personalmente

SI BATISTA TIENE LA MAYORIA DARA UN GOLPE DE ESTADO

HABANA, 23.—El senador Octavio Rivera ha manifestado que el presidente Gómez se defenderá personalmente en la sesión de la Cámara de hoy. Los señores Ederon y Rivera, han remitido al presidente de la República copia del acta de acusación para que pueda realizar esta tarde en la Cámara su propia defensa.

La Cámara se reunió ayer tarde en sesión secreta para ofrecer toda clase de garantías a los diputados, a fin de que puedan manifestarse libremente en la interesantísima sesión de hoy.

Se sabe que muchos diputados votaron en contra del proyecto de acusación al jefe del Estado, pero falta conocer el número de diputados que secundarán la actitud del coronel Batista, pues se insiste que éste cuenta con la mayoría de la Cámara. También se dice que siete diputados han sido invitados a tomarse quince días de vacaciones.—Fabra.

Disposiciones de la Junta Delegada de Defensa

Las necesidades de la lucha han demostrado que para la mayor eficacia de nuestros esfuerzos se hace necesario llegar cuanto antes a la unificación y controlación de los mismos.

A esta necesidad no podían escapar ciertos servicios que podemos calificar de auxiliares, entre los que se encuentran principalmente, los postales.

Por otra parte, hay ciertos aspectos de estos servicios de necesidad apremiante que no están establecidos.

El curso y distribución de correspondencia a los frentes controlada por un riguroso control oficial con el fin de que ninguna misiva pueda escapar a la censura de guerra y otras necesidades obligadas sobre la práctica, como la información de bajas, encargos, etc., exigen urgentemente una organización de los servicios administrativos del Estado que, en este aspecto, cumpla esa misión cerca de los frentes.

Por tanto, a propuesta del Delegado de Servicios del Frente, vengo en disponer lo siguiente:

- 1.º Por la presente se crea la Sección de Servicios Postales del Frente de Madrid a cargo del Batallón de Comunicaciones, creado por Orden ministerial y bajo la dependencia directa de la Delegación de Servicios del Frente.
- 2.º Dicha Sección tendrá la misión de organizar y prestar los servicios siguientes:
  - a) Información de bajas.
  - b) Encargos, y
  - c) Censura militar de envíos.
- 3.º Cada uno de los servicios comprendidos en los apartados anteriores realizará la misión que se desprende de su título y de conformidad con las reglas que oportunamente se dictarán por la Delegación de Servicios del Frente.
- 4.º Todos estos servicios se prestarán con carácter militar y como a tales se considerará a los individuos del citado Batallón que sean destinados a los mismos por la Delegación de Servicios del Frente y su radio de acción empezará donde terminan los del Servicio de Correos, siendo como una continuación de los mismos.

Los señores de ánimo y seguimos el viaje dispuestos a defender nuestras vidas antes que caer en manos del enemigo... Fue día de inquietud el del viernes, pues esperábamos de un momento a otro que un avión o gasolinera nos descubriera... Por fin, a las diez de la noche y después de sufrir un nuevo temporal, divisamos las costas de Menorca...

A las tres de la mañana llegamos al puerto de Ciudadela, donde nos recibieron cariñosamente los soldados, guardias civiles y carabineros, quienes nos facilitaron ropas y alimentos, pues llegamos hambrientos y con las ropas en pedruzcos.

De allí nos trasladaron a Mahón quedando bajo la protección de las autoridades y de las organizaciones obreras...

OTRA VEZ A LA LUCHA.—EL TEMPLE ANARQUISTA

Como era nuestro deber, al llegar a la isla nos entregamos de lleno a la labor que como militantes nos corresponde, dado que en virtud del bloqueo era imposible marchar a nuestra querida Barcelona.

Mi primer cuidado fue organizar una conferencia para exponer al pueblo los horrores del fascismo en Mallorca. Después organizamos mítines en los pueblos de Ciudadela, Aloyar y San Luis...

Al mismo tiempo nos incautamos del diario "La Voz de Menorca", órgano de los radicales, que los compañeros habían dejado funcionar disfrazado con el título de antifascista... Yo me encargué, por acuerdo del Sindicato, de su dirección... Después nos hemos entregado a la labor de organización y propaganda...

(Copiamos la carta precedente, de nuestro fraternal colega "Solidaridad Obrera.")

CARTELERA PARA MANANA

CAPITOL.—(Comisión de Propaganda del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.) 3,15 y 5 tarde, el sensacional film soviético "Las tres amigas". Precio único, 1,50 pesetas.

MONUMENTAL CINEMA.—(Comisión de Propaganda cultural del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.) A las 3 y 4,45 tarde, el maravilloso film soviético, "Los marineros de Cronstadt". Precios populares.

FIGARO C. N. T.—Continúa de tres a siete, "Alma de centauro" y "Hombres del mañana". Últimos días. Butaca 1 peseta. El jueves cambio de programa.

PALACIO DE LA MUSICA.—(Cooperativa Obrera Cinematográfica, al servicio del Subcomisariado de Propaganda del Ministerio de la Guerra.) Todos los días, a las 3,15 y 5 tarde, el primer film soviético del triunfo y del optimismo que han seguido a las duras pruebas de la revolución social, Rusia revista 1940.

ROYALTY.—(Cooperativa Obrera Cinematográfica, al servicio del Subcomisariado de Propaganda del Ministerio de la Guerra.) Todos los días, a las 3,15 y 5 tarde, la vibrante película de Eisenstein "Tempestad sobre México", y el documental español de la guerra civil en España, "Pasaremos".

EL DELIRIO DE HITLER

Berlin 23 (4 t).—El Gobierno ha tomado importantes medidas para asegurar la movilización civil en caso necesario.

A los obreros especializados y a los excluidos o exentos de obligaciones militares se les ha ordenado mediante una orden que acudan a un lugar determinado con objeto de recibir instrucciones y colaborar en los trabajos señalados por anticipado.

Es posible que las mujeres tengan que sustituir en sus empleos a los hombres.

Se sabe que el nuevo plan trienal tiene por finalidad organizar la movilización total.

INFORMACION GENERAL DE GUERRA

Nuestros cazas evitan ayer dos intentos de bombardeo enemigos, uno sobre Madrid y otro sobre Villena, derribando dos aparatos facciosos

EL ENEMIGO INTENTA UN ASALTO A NUESTRAS AVANZADAS DE RIO FLUMEN Y ES RECHAZADO Y CASTIGADO DURAMENTE

BARCELONA.—Parte facilitada esta madrugada por el coronel Solana: En la pasada noche el enemigo intentó tomar por asalto y por sorpresa nuestras avanzadas del río Flumen, siendo rechazado y duramente castigado en su precipitada huida.

Nuestras fuerzas del sector de Botiña, han ocupado Cuello de Añho y Cara de Almacén, sin baja alguna por nuestra parte. En la zona de Robres se han pasado a nuestras filas un cabo y cuatro soldados.—Febus.

INTENTOS DE BOMBARDEO FACCIOSO SOBRE VILLENA.—EL ENEMIGO HUYE COBARDEMENTE A LA LLEGADA DE NUESTRAS CAZAS

ALICANTE, 22.—De nuevo la aviación facciosa intentó a medianoche bombardear la población de Villena, que dista de la capital cincuenta kilómetros. Rápidamente se avisó al gobernador de la provincia la presencia de dos aviones rebeldes. Dicha autoridad ordenó la salida de las cazas. Como el día estaba nublado se logró con dificultad localizar a uno de los facciosos cerca de Caudete. Los aviones republicanos hicieron nutrido fuego de ametralladora contra aquél. La lucha duró algunos minutos, y aunque se da por seguro que fué alcanzado, no se ha podido precisar el sitio en que fué derribado.

Posteriormente salieron para Villena más aparatos con objeto de extremar la vigilancia. Se supone que el objetivo que persiguen los facciosos era bombardear de nuevo la línea del ferrocarril Alicante-Madrid.

También se advirtió la presencia de aviones facciosos en las proximidades de Torreveja, los cuales huyeron al salir varios cazas de un aeródromo de esta región.—Febus.

PARTE OFICIAL DE GUERRA DE ANOCHE

ESCASA ACTIVIDAD EN LOS FRENTES.— EN UN INTENTO DE VUELO SOBRE MADRID EL ENEMIGO PIERDE DOS "HEINKEL", DERRIBADOS POR NUESTRAS CAZAS

FRENTE DEL CENTRO.—En el sector de Aranjuez, en Covisa, se han mejorado nuestras posiciones, batiendo al enemigo en algunos puntos.

En el sector sur del Tajo, en su línea de San Martín de la Vega, fuego de cañón sobre las líneas enemigas, hostilizando pequeñas concentraciones facciosas.

En el sector de Madrid, escasa actividad, fuego de artillería y ametralladora y algún paqueño sin consecuencias en nuestras líneas. Sobre la ciudad cayeron algunos obuses facciosos, sin que hayan ocasionado víctimas.

La aviación facciosa intentó volar sobre Madrid, pero nuestros heroicos aviadores lo impidieron con sus veloces cazas, atacando a los enemigos y derribando dos "Heinkel". Los nuestros volvieron a sus bases indemnes. En los demás frentes, sin novedad.

LA CRUZADA POR LA LIBERTAD

La jornada de ayer constituyó un gran éxito para las armas leales

Sobre mi mesa de despacho, a la que, tras el asiduo recorrido de los frentes madrileños, me siento para redactar las impresiones recogidas durante la jornada, tengo extendido el mapa, donde coloco banderitas rojas y blancas en unos diminutos alfileres, para conocer en todo momento la situación de nuestras líneas, en comparación con la de los facciosos.

La satisfacción más íntima que siento, es cuando los banderines rojos, símbolo de la liberación del pueblo ibérico, nos avanza triunfalmente sobre el campo enemigo, sintiéndome en esos instantes un verdadero héroe...

Y una de esas alegrías tan intensas es la que me embargaba ayer, y me dura todavía.

Hubo gran actividad en Villaverde, Usera y Moncloa.

En el frente Sur, en Villaverde, por la noche, tras un plan bien penmetido, avanzamos en las líneas hacia el campo enemigo. En la zona de Villaverde, con bombas de mano, prestas a ser arrojadas y, cuando estábamos a pocos pasos del fortín, una nube

de metralla llovió, destruyendo a la sexta y pico de "tricornios". Inmediatamente y aprovechando la confusión y sorpresa producidas por el audaz golpe de mano, tan inesperado, nos repartimos en varias fracciones, para ocupar varias casas desde donde los facciosos nos hostilizaban diariamente. A los pocos minutos, todos los objetivos de nuestro poder completamente, sin ningún contratiempo. Mi espíritu tras nuestros camaradas realizaban la ocupación de las nuevas posiciones, unos cuantos milicianos arrojan toda nuestra dotación de bombas sobre una trinchera, que fué volada materialmente, resultando, como es natural, todos sus ocupantes muertos.

Se distinguen principalmente los bravos dinamiteros que con gran pericia y valor fueron los primeros que avanzaron dando con ello el ejemplo a los demás camaradas.

En Moncloa, no hizo el enemigo nada más que hostilizar constantemente, regalándonos una verdadera cosecha de "pepinos", que por fortuna no causaron ningún contratiempo ni daños.

En los sectores de Boadilla del Monte-Pozuelo de Alarcón, sigue estacionada la lucha, sin que el enemigo avance un solo paso.

Por lo visto, las reservas tan numerosas de moros, requetés y falangistas, se les han terminado a los generales traidores a la República.

Sobre el campo de batalla de Villaverde, los facciosos, gran cantidad de bajas que no pueden ser retiradas por el incesante fuego de nuestras Milicias.

Un detalle particularísimo: Tanto los moros rubios, de técnica teutona, como los escasos paisanos que luchan en las filas rebeldes, al registrarse la ropa a numerosos cadáveres, además del consabido "Corazón de Jesús", con el cartell

Ateneo Libertario de la Barriada de Lavapiés, pone en conocimiento de todos sus ateneístas, que el domingo día 27 del presente, a las tres de la tarde, celebrará una asamblea extraordinaria con carácter de urgencia.

Por ser de interés los asuntos a tratar, se requiere la puntual asistencia.

SINDICATO DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Se pone en conocimiento de todos los partidos políticos, organizaciones sindicales y Batallones de Milicias, que en el Sindicato Único de la Industria Cinematográfica y Espectáculos Públicos, existe una Sección de Ejecutores de Carteles, la cual ruega que para toda clase de propaganda que se relacione con la fijación de carteles, se dirijan a esta sección, Miguel Ángel, número 29.

A LOS SELECCIONADOS DE LA HUELGA DE 1919 DE LA COMPANIA TRANS-MEDITERRANEA

Se pone en conocimiento de todo el personal seleccionado de la huelga del año 1919, de la Compañía Transmediterránea, que según acuerdo de las Organizaciones Marítimas C. N. T.-U. G. T., pueden solicitar su reintegro, dirigiéndose por escrito al Comité de Incautación de la mencionada Compañía.

Por la F. N. de T. P. I. M. U. G. T.-M. Vidal. Por el S. N. de T. M. C. N. T.-B. Gallego.

Del extranjero

LONDRES, 23.—Cuarenta tripulantes del barco español de carga Astoi-Mendi se han declarado en huelga por estar todos identificados con el Gobierno español y frustrar los planes del consagatorio.

DENUNCIA DEL TRATADO LITERARIO

MÉJICO, 23.—La Cámara ha votado un proyecto denunciando todos los convenios concertados con el extranjero sobre propiedad literaria.

El bienestar económico del pueblo y la necesidad de producir la guerra

BERLIN 20.—A partir del 1 de enero se simplificarán los "menús" de los restaurantes, debido a la penuria de ciertos artículos alimenticios. Los restaurantes sólo deberán ofrecer el máximo de platos fijados para cada categoría. El pescado podrá ser servido sin limitación alguna. Las patatas deberán consumirse con el mínimo de sobrantes.

La familia del general Miaja ha sido puesta en libertad por los rebeldes

Como se sabe, la familia del Presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, general Miaja, estaba prisionera en poder de los rebeldes que se sublevaron en África.

Cuando el ilustre general Miaja mandaba las columnas que sitiaban Córdoba, recibió varios avisos de los rebeldes con objeto de que cesase su actuación al mando de las fuerzas leales en cuyo caso su familia sería puesta en libertad.

El hecho concreto es que la familia del general Miaja ha sido puesta en libertad y se encuentra sin novedad en Uxda, población de la zona francesa del Protectorado marroquí.

El Comité del Hospital Clínico de San Carlos, pone en conocimiento de todos los compañeros que trabajaron en este Hospital de Sangre durante los meses de septiembre, octubre y noviembre, que pueden pasar a cobrar sus haberes durante los días 24, para la nómina de septiembre; 25, para la de octubre, y 26, para la de noviembre, y horas de tres a cinco de la tarde.

Noticias de Cataluña

ARTISTAS GENEROSOS, UNOS CURAS TRABUCAIRES HACEN FRENTE A UN GRUPO DE ANTIFASCISTAS

BARCELONA, 22.—Los ganadores de los premios literarios de este año, Juan Oliver, Francisco Trabal y Javier Berguerel, han renunciado a su importe de diez mil pesetas en favor de los escritores antifascistas sin recursos. Esta mañana han visitado al Presidente de la Generalidad para ofrecerle sus obras.

Dicen de Solsona (Lérida) que los antifascistas han sostenido una lucha empeñada en una vertiente desolada de los Pirineos con unos curas trabucaires que se hallaban ocultos y disfrazados por aquellos lugares.

Resultó levemente herido en la lucha el diputado de la Esquerra, del Parlamento catalán, Via Diu, que realizaba la operación de limpieza.—Febus.

CONDENADO A MUERTE

BARCELONA.—Ante el Tribunal Popular se ha visto la causa contra Luis Gutiérrez Santamaría, acusado de pertenecer al fascio y hacer propaganda en su favor. Ha sido condenado a muerte. Febus.

DOS PERIODISTAS HERIDOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

BARCELONA.—Cuando se dirigían a Madrid en automóvil el reportero de guerra de "Ultima Hora", José Almiral y el fotógrafo Agustín Castellés cerca de Vendrell, el coche por un falso viraje dió dos vueltes de campana. El conductor resultó ileso pero los dos periodistas sufren heridas de consideración. En una ambulancia sanitaria han sido traídos a Barcelona.—Febus.

PARA QUE EL MUNDO COÑOZCA LOS CRIMENES DEL FASCISMO ESPAÑOL

BARCELONA, 22.—La comisaría de Propaganda de la Generalidad ha hecho una colección de fotografías en las que se recogen escenas de los crímenes cometidos por la aviación facciosa en Madrid. Figuran en ella varios de los niños muertos por la metralla rebelde y las bombas de los aviones italianos y alemanes.—Febus.

¿ITALIA SE AVIENE A RAZONES?

PARIS 22.—El acuerdo tomado por los Gobiernos de París y Londres de mandar un consejero general a Adolfo Aheba es objeto de comentarios en toda la Prensa. No se trata del reconocimiento "de facto" de la conquista de Italia, puesto que la Sociedad de Naciones cuenta aún como miembro de la Liga a Etiopía; pero es evidente que se trata de un paso hacia la normalización de las relaciones entre los tres países. (Fabra.)

HACIA EL RECONOCIMIENTO DE ABISINIA

PARIS 22.—El acuerdo tomado por los Gobiernos de París y Londres de mandar un consejero general a Adolfo Aheba es objeto de comentarios en toda la Prensa. No se trata del reconocimiento "de facto" de la conquista de Italia, puesto que la Sociedad de Naciones cuenta aún como miembro de la Liga a Etiopía; pero es evidente que se trata de un paso hacia la normalización de las relaciones entre los tres países. (Fabra.)

Vida confederal

ATENEOS DE LAVAPIES

Ateneo Libertario de la Barriada de Lavapiés, pone en conocimiento de todos sus ateneístas, que el domingo día 27 del presente, a las tres de la tarde, celebrará una asamblea extraordinaria con carácter de urgencia.

Por ser de interés los asuntos a tratar, se requiere la puntual asistencia.

Comunicados

En la Casa de Socorro del distrito del Hospital, instalado en la calle de León número 21 (Academia de la Historia) se reciben donativos para la suscripción "Navidad del Miliciano", destinada a nuestros heroicos combatientes en el frente de lucha para que, en cuanto sea posible, pasen con la mayor felicidad la noche de fin de año.

A María del Pilar Muñoz se le ha extraviado la cartilla del Monte de Piedad, número 62417. Se comunica a quien la haya encontrado que de no ser presentada a un titular antes de quince días, se extenderá un duplicado de dicho documento.

Se desea saber el paradero...

Emilia Cano Navacerrada, Vivia en Chamurrín de la Rosa en la calle de Trinidad, número 14. Tiene setenta y dos años, es de estatura regular y viste jersey negro, delantal y pañuelo a la cabeza, también negro. Noticias a Pedro Díaz, Teléfono 34619.

Del compañero Pedro Mata, de oficio albañil, que vivía en Francisco Bójar, número 16 (Carabanchel). Se ruega al que sepa algo de dicho compañero lo comunique sin pérdida de tiempo al Comité de las Juventudes Libertarias de Carabanchel, situado en la calle de Zurbarán, 23, o llame al teléfono 49848.

Del extranjero

LONDRES, 23.—Cuarenta tripulantes del barco español de carga Astoi-Mendi se han declarado en huelga por estar todos identificados con el Gobierno español y frustrar los planes del consagatorio.

DENUNCIA DEL TRATADO LITERARIO

MÉJICO, 23.—La Cámara ha votado un proyecto denunciando todos los convenios concertados con el extranjero sobre propiedad literaria.

El bienestar económico del pueblo y la necesidad de producir la guerra

BERLIN 20.—A partir del 1 de enero se simplificarán los "menús" de los restaurantes, debido a la penuria de ciertos artículos alimenticios. Los restaurantes sólo deberán ofrecer el máximo de platos fijados para cada categoría. El pescado podrá ser servido sin limitación alguna. Las patatas deberán consumirse con el mínimo de sobrantes.

El bienestar económico del pueblo y la necesidad de producir la guerra

BERLIN 20.—A partir del 1 de enero se simplificarán los "menús" de los restaurantes, debido a la penuria de ciertos artículos alimenticios. Los restaurantes sólo deberán ofrecer el máximo de platos fijados para cada categoría. El pescado podrá ser servido sin limitación alguna. Las patatas deberán consumirse con el mínimo de sobrantes.

El bienestar económico del pueblo y la necesidad de producir la guerra

BERLIN 20.—A partir del 1 de enero se simplificarán los "menús" de los restaurantes, debido a la penuria de ciertos artículos alimenticios. Los restaurantes sólo deberán ofrecer el máximo de platos fijados para cada categoría. El pescado podrá ser servido sin limitación alguna. Las patatas deberán consumirse con el mínimo de sobrantes.

El bienestar económico del pueblo y la necesidad de producir la guerra

BERLIN 20.—A partir del 1 de enero se simplificarán los "menús" de los restaurantes, debido a la penuria de ciertos artículos alimenticios. Los restaurantes sólo deberán ofrecer el máximo de platos fijados para cada categoría. El pescado podrá ser servido sin limitación alguna. Las patatas deberán consumirse con el mínimo de sobrantes.

Mensaje de un camarada luego de cuatro meses de éxodo en la Isla de Mallorca

De un compañero nuestro, de significado relieve en el campo revolucionario, que juntamente con otro camarada del Sindicato de la Madera de Barcelona, fué enviado en misión de propaganda por el Comité Regional de Cataluña a las islas Baleares pocos días antes del levantamiento fascista—y cuyo nombre omitimos por razones fáciles de comprender—, acabamos de recibir la carta que va a continuación, mensaje de dolor y alegría, en la que se refleja a ligeros rasgos el hondo dramatismo y la odisea vividos por un grupo de camaradas que, tras cuatro meses de incertidumbre cruel, han logrado llegar a Mahón, donde han hallado, al pueblo hermano, acogedor, revolucionario...

Un CALVARIO DOLOROSO.—LA DESESPERACION DE UN PUEBLO LUCHANDO FRENTE A FRENTE

Queridos camaradas de la Federación Anarquista Ibérica: Después de cuatro meses de doloroso calvario, me pongo en comunicación con vosotros. Primero, un saludo fraterno por nuestro heroísmo en la lucha emprendida contra las miserables hordas fascistas, y un grato recuerdo para Ascaso, Durruti, Tejedor y cuantos cayeron en la lucha por la libertad...

Sería difícil exponeros en una carta los horrores que el fascismo ha cometido en la isla de Mallorca, en la cual he vivido cuatro meses de dolor, de amargura profunda...

Felices los que, fués en mano, pudisteis luchar frente a frente contra los sicarios negros del fascismo internacional... os envió, pues hubiera preferido mil veces la muerte en el campo de batalla a vivir como he vivido entre el dolor y la muerte, sin tener siquiera el consuelo de poder defendernos contra un enemigo cruel y miserable...

Ya os contaré algún día todos los detalles del movimiento militar en Mallorca desde el día 19 de julio hasta el momento de mi fuga hacia la heroica isla de Menorca...

Saltando tapias, comiendo donde y como podía, unas veces en la ciudad y otras en el campo, he vivido cuatro largos meses en este inferno maldito... Cada día, al acostarnos, lo hacíamos con la inquietud de no saber si al día siguiente nuestros cadáveres aparecerían en el cementerio...

Cada madrugada, los autos fantasmáticos del fascio, dirigidos por ese bandolero que se llama conde Rossi, invadían los hogares proletarios. Y cada mañana aparecían en las carreteras 30, 40 ó 50 camaradas asesinados... Los cadáveres eran encontrados con los ojos arrancados y el rostro acorillado a golpes de machete...

CINCO MIL ASESINATOS.—MUERTE DEL CAMARADA MANUEL VERGARA.—LOS ITALIANOS DUEÑOS DE LA ISLA. LAS MUJERES CAZADAS COMO FIERAS

Hasta el día 16 de noviembre, el número de asesinados era de 2.958 sólo en la capital. Si contamos los asesinados en los pueblos de Sóller, Manacor, Campos, Aleudría, Inca, Lluchmayor, etc., llegaremos la enorme cifra de 5.000.

Entre los muertos figura el querido camarada Manuel Vergara, tesorero del Comité Nacional, que conmigo y S. debía tomar parte en un mitin en Palma de Mallorca el día 19 de julio.

Fué sorprendido cuando escuchaba noticias en una radio, y le detuve, como también al camarada que en su casa el cadáver fué encontrado en un pueblo de Cerviá, horriblemente mutilado.

En las cárceles gimen más de 6.000 trabajadores que sucumbirán fatalmente si Palma no es liberada, pues cada día sacan de las prisiones, para fusilarlos, a cinco o seis camaradas.

Mallorca está en ruinas... Los fascistas han robado, cuanto existía en la capital, incautándose de todo el oro y cuanto tiene algo de valor... El pueblo está hambriento y sin trabajo... Las tropas, cansadas de tanta miseria, dispuestas a sublevarse tan pronto algunos barcos y aviones acudan a bombardear la isla...

Los italianos son dueños absolutos de Mallorca, donde con el mayor desdoro entran contrabando de guerra y desbaraban su marinería... Los barcos de la Transmediterránea, "Ciudad de Palma" y "Jaime I" han sido pintados de negro y navegan con bandera italiana, transportando armas y víveres para el frente rebelde...

A las mujeres proletarias las cazan como a fieras, dándoles a beber a cada una un medio litro de aceite de ricino y obligándolas, bajo amenaza de muerte, a acudir a misa tres días por semana...

En fin, son tantas las miserias, que es imposible narrarlas en una sola carta... Ahora mi salida de Mallorca...

DE LA HUIDA DE MALLORCA.—DE NOCHE, BAJO LA TEMPESTAD.—OTRA VEZ FRENTE A MALLORCA.—LOS AVIONES.—EN CIUDADELA!

Después de grandes esfuerzos, conseguimos una barca de vela de cinco metros de larga, y en ella, hacíamos como cerdos, nos metimos yo, S., y nueve camaradas más, dispuestos a sucumbir en

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

NUESTROS CAZAS DERRIBAN UN APARATO FACCIOSO.— MAS DE CIENTO BOMBAS SON LANZADAS SOBRE LAS POSICIONES ENEMIGAS DE GUIPUZCOA

VALENCIA, 22.—El ministerio del Aire entregó esta noche a la Prensa el siguiente parte: A las 10 y veinte de la tarde salió un aparato "Potez" con la misión de obtener fotografías de las posiciones del enemigo en el frente de Madrid.

Cinco aviones de caza rebeldes atacaron al "Potez", en cuya defensa accudieron seis cazas nuestros. En el combate que se entabó fué derribado e incendiado un "Heinkel" faccioso. Al "Potez" le alcanzaron varios disparos, sin herir a sus tripulantes ni averiar el aparato. Nuestros cazas regresaron sin novedad.

En el Norte, nuestra aviación lanzó con gran eficacia más de cien bombas sobre las posiciones de los facciosos en el frente de Guipúzcoa. En el frente de Alava no pudo actuar porque la niebla impidió toda visibilidad.—Febus.

Noticias de América

DEL TERREMOTO DE EL SALVADOR.—VAN RETIRADOS CIENTO CADAVERES Y MUCHOS CENTENARES DE HERIDOS

SAN SALVADOR, 22.—Hasta ahora van retirados un centenar de cadáveres y varios centenares de heridos a consecuencia del reciente terremoto.

Buenos Aires, 22.—Después de varios discursos de distintos delegados en los que se destacó el éxito de la Conferencia Panamericana, cuyos trabajos han terminado ya, el presidente, Sr. Saavedra Lama, agradeció a todos los delegados la colaboración e hizo votos por la solución definitiva de la cuestión del Chaco.—Fabra.

EL SENADO ESTUDIA LA ACUSACION CONTRA GÓMEZ

LA HABANA, 22.—La situación política parece agravarse por momentos. Para esta tarde ha sido convocada el Senado en sesión extraordinaria con objeto de examinar la petición del Congreso sobre el proyecto de acusación contra el presidente Gómez.—Fabra.

Contribución a la Cena de la Victoria

El Sindicato Unico de Oficios Varios, de Villaverde nos comunica haber recibido 3.716,85 pesetas recaudadas entre los compañeros que trabajan en fortificaciones, sectores Plaza Legazpi-Mataderos, Chamartín de la Rosa y Dehesa de la Villa, con destino a la "Cena del Miliciano"; lo que hace público para satisfacción de los donantes.

Alemania es la perturbación de Europa

EL RECONOCIMIENTO DE ABISINIA Y LOS PLANES DE HITLER

PARIS, 23.—Entre los observadores políticos y diplomáticos se acentúa la opinión de que la situación internacional está en un momento de tregua. Puede decirse que después de los acuerdos anglo-franco-americanos-beiga de sustituir las Legaciones de sus respectivos países en Abisinia por Consulados generales y el propósito de plantear el reconocimiento del Imperio Etíope en la Asamblea de Ginebra del 23 de enero próximo, el único problema que pudiera crear un conflicto en Europa es el de la situación de Alemania.

Las noticias que se reciben de este país se consideran graves por algunos comentaristas. Hasta ahora puede decirse que el plan Schacht se ha convertido en un plan cuatrienal y ha sido sometido a la política revolucionaria del Gobierno Hitler, con perjuicio de grandes masas de trabajadores del país, calculándose que el "Standar" de los obreros ha bajado en un 30,75 por ciento y que el total de los obreros alemanes, que es de seis millones, en un 60 por ciento trabajan en las industrias de guerra.

EL PLAN DE SCHACHT ES LA PROVOCACION PARA LA GUERRA EUROPEA

El mencionado plan cuatrienal Schacht empezó con una depresión de